



標題新聞

林鄭月娥發表 2020 年施政報告: 砥礪前行 重新出發

香港新增 80 例新冠肺炎確診病例

內地與澳門金融企業簽署協議 合力開拓境內外市場

解放軍駐澳門部隊重啟青年學生國旗手培訓活動

台灣製造業產值“七連負”

台灣數十個團體 5 萬人上街 反對民進黨當局荒唐施政

香港警方拘 3 人 涉資助分裂國家活動

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (首席記者 張邦毛) 香港警方國家安全處 21 日拘捕 3 人, 懷疑他們資助主張分裂國家活動。據悉, 3 名被捕者為一位名為“杰斯”的網台主持及其妻子和助理。

“杰斯”社交網站專頁公布, 指杰斯夫婦早上被捕, 他們涉嫌透過“千個爸媽、台灣助學”計劃, 干犯洗黑錢、資助分裂國家。

其後, 警方回復中新社查詢時表示, 警方留意到自今年 2 月下旬, 有人在其社交平台發起眾籌活動, 聲稱籌得款項會用作支援因示威離港人士, 並提供其銀行戶口資料作收款用途。警務處國家安全處人員經深入調查後, 懷疑有人非法挪用及處理部分款項, 並且資助主張分裂國家活動的人和組織。



香港十月份出口按年微跌 1.1%

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 香港特區政府統計處 24 日發表的對外商品貿易統計數字顯示, 今年 10 月份香港整體出口貨值為 3447 億元 (港元, 下同), 與去年同期相比輕微下跌 1.1%; 而進口貨值則上升 0.6%, 貨值為 3814 億元。有專家表示, 香港對外貿易整體情況回暖, 有些季節性變化屬正常。

香港中文大學經濟學系副教授莊太量表示, 香港外貿情況已從 4、5 月逐步恢復, 主要的漲幅是在 9 月, 10 月可能有些調整, 因為不同月份的進出口訂單有很大差別, 也會受船期等客觀因素影響, 但整體呈現反彈趨勢。

統計處公告指出, 截至 2020 年 10 月止的 3 個月與上 3 個月比較, 商品整體出口貨

值上升 5.8%。同時, 商品進口貨值上升 5.3%。

今年 10 月份數據和去年同期比較, 輸往內地和美國的出口均轉為溫和下跌, 輸往多個其他主要亞洲市場的出口也錄得跌幅。然而, 輸往歐盟的出口轉為溫和上升。數據顯示輸往亞洲的整體出口貨值下跌 2.3%, 其中泰國跌 24.0%、新加坡跌 20.3% 和韓國跌 7.6%。



香港採取積極防控措施應對新一波疫情

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 香港疫情持續反復, 近日新增確診病例大幅增長, 不明源頭個案增多, 特區政府採取一系列措施加強疫情防控。多個團體及專家指出, 只有進行全民強制檢測, 疫情才能儘快遏制, 經濟民生才可重啟。

特區政府衛生署衛生防護中心 23 日介紹, 截至當日零時, 香港新增 73 例新冠肺炎確診病例, 其中 63 例為本地病例, 8 例感染源頭不明。一跳舞群組已累計有 132 人確

診。當日還新增 70 宗初步陽性個案。23 日新增確診病例數為 3 個多月以來單日新高。

近一周, 香港共有 167 例新增本地確診個案, 其中源頭不明個案占 36 宗, 與上一周相比情況急轉直下。

特區政府抗疫督導委員會專家顧問、香港中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌表示, 近幾天本地確診個案數量急速上升, 源頭不明個案比例有所增加, 患者分布于不同地區和行業, 顯示本地社區已存在隱性傳播鏈, 第四波疫情已經開

始。

許樹昌表示, 此波疫情的暴發可能是由輸入性病例將病毒帶入本地社區, 而香港市民已出現抗疫疲勞, 在公共假期增加外出、聚會等活動, 加速疫情惡化。

香港民間智庫“香江智匯”會長周伯展認為, 第四波疫情的原因是“外防輸入、內防擴散”措施仍然不夠嚴謹, 一些本地群組如跳舞群組、酒店度假群組在室內聚集, 又進一步加劇疫情傳播。



澳門推出“土生菜數據庫”

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 王世宣) “澳門·創意城市美食之都”工作會議 24 日在此間召開, 會上宣布正式推出澳門“土生菜數據庫”。

澳門特區政府旅游局、相關政府部門代表以及院校和業界團體代表參加了會議。會議由旅游局局長暨聯合國教科文組織創意城市網絡項目澳門主要聯絡人文綺華主持。文綺華在會上宣布澳門“土生菜數據庫”正式推出。

據介紹, 設立“土生菜數據庫”是澳門建設“創意城市美食之都”的重點工作之一。旅游局通過與澳門旅游學院、文化局和澳門國際研究所等單位合作, 推出網頁版數據庫, 並在澳門旅游學院圖書館設置澳門“土生菜數據庫專題室”, 促進美食文化的教育、傳承和推廣。

澳門“土生菜數據庫”以網頁形式呈現, 內容以英語為主。目前數據庫專頁提供 26 本本土生菜書籍及刊物的相關信

息、19 本手稿、297 份食譜。

文綺華表示, 澳門在 2017 年獲評為“創意城市美食之都”, 隨即制定 2018 年至 2021 年的四年工作計劃, 明年將向聯合國教科文組織提交第一份四年工作報告, 同時正着手準備第二個四年 (2022 年至 2025 年) 工作計劃。

澳門土生菜是歷史悠久的融合菜, 集合了葡國菜、中國菜、馬來西亞菜的特色, 形成了獨一無二的澳門特色。



旱情嚴峻 台當局停灌節水措施引爭議

華夏新聞 - 華夏早報台北訊 (記者 王世宣) 隨旱情持續延燒, 台灣當局農業事務主管部門 25 日宣布停止對嘉義、台南地區 1.9 萬公頃農田明年一期作物的灌溉。台南市環境保護聯盟理事長黃安調等民間人士質疑, 每次節水措施都針對農業用水, 而非高耗水產業, 根本不合理。

台灣今年秋季降水創 27 年來最低紀錄, 多地水庫蓄水量不足一半。

台當局“旱災災害應變中心” 25 日宣布, 嘉義、台南

地區 1.9 萬公頃農田停灌; 此前已部分停灌的桃園、新竹、苗栗 3 個縣市是否繼續停灌, 待後續觀察決定。

此外, 對於已實施“夜間減壓供水”的桃園、新竹、苗栗、台中、嘉義、台南 6 個縣市, 減壓時長由原本 6 個小時增加為 8 個小時。

另據氣象部門分析, 受拉尼娜現象持續發展的影響, 明年台灣 2 至 4 月份降水几率不高, 旱情仍然嚴峻。

依台當局相關法律規定, 台灣水資源供應順序應依次為

民生、農業、水利、工業、水運、其他用途等, 也規定了應該對用水量大的產業征收“耗水費”。據統計, 台灣用水每月超過 1000 度的“大戶”有 8500 家, 包括石油、基本金屬、電子、造紙、紡織等相關產業, 占總用戶數 0.12%, 用水量占比卻達 30%, 且比例每年持續增加。

台南市環境保護聯盟理事長黃安調認為, 每次節水措施都先犧牲農業灌溉, 是於當局認為農產品價格比不上工業產品, 這是眼光狹隘的表現。